

# Tantárgyi program

## 1. Alapadatok

<b>Tantárgy kódja</b>	<b>Kredit</b>	<b>Meghirdetés féléve</b>
PENZ011NMOB	6	2024/25/2
<b>Tantárgy neve magyarul</b>		
Bank- és közpénzügyek		
<b>Tantárgy neve angolul</b>		
Banking and Public Finance		
<b>Tantárgy neve más nyelven</b>		
<b>Tantárgyfelelős neve</b>		<b>Tantárgy intézete</b>
Kürthy Gábor		Pénzügy Intézet
<b>Oktatás nyelve</b>		<b>Követelmény típusa</b>
magyar		Vizsga
<b>Elmélet heti óraszám (nappali munkarend)</b>		<b>Gyakorlat heti óraszám (nappali munkarend)</b>
2		2
<b>Elmélet féléves óraszám (levelező és esti munkarend)</b>		<b>Gyakorlat féléves óraszám (levelező és esti munkarend)</b>
0		0
<b>Kedvezményes tanulmányi rend (KTR) keretében a tantárgy elvégezhető?</b>		
Igen		

## 2. A tantárgy főbb jellemzői

<b>A tantárgy képzési célja</b>
A tantárgy célja, hogy a hallgatók megismerjék az alapvető makrofinanszírozási fogalmakat és összefüggéseket. A kurzus kiindulópontja a modern pénzügyi rendszer makrogazdaságban betöltött szerepe, a pénzügyi közvetítőrendszer funkciói. Ezekből vezetjük le a bank- és a bankrendszer kiemelt műveleteit, azaz a pénzteremtő hitelnyújtást és a pénzforgalmi szolgáltatásokat. A hallgatók megismerik a modern pénz és a modern állam közötti kapcsolatot, és betekintést nyernek az államnak, mint pénzügyi közvetítőnek a szerepébe. A kurzus a belföldi szektorok közötti finanszírozási kapcsolatok mellett bemutatja a nemzetközi pénzügyi elszámolásokat és az azokhoz szorosan kapcsolódó devizapiacot, s annak egyensúlyi összefüggéseit. Mind a bank(rendszer), mind az állami pénzügyek tárgyalása során rámutatunk a mikro- és makrofinanszírozás közötti kapcsolatokra, tárgyaljuk a pénzügyi stabilitás intézményi szintű és rendszerszintű alapvetéseit. A kurzus sajátossága, hogy integráltan tárgyalja a piaci alapú és állami (közösségi) finanszírozási összefüggéseket.
<b>A tantárgy tartalmának rövid leírása</b>
Bank és pénz Pénzteremtés, pénzáramlás Banki kockázatok Bankon kívüli pénzügyi közvetítők A jegybank szerepe Pénzügyi stabilitás Az államháztartás funkciói Az államháztartás felépítése Költségvetési politika Adó definíció, adónemek Az adórendszer Nemzetközi adózás
<b>A tantárgy kapcsolata a képzés más tárgyaival</b>
A tantárgy épít a közgazdasági alaptárgyakra (mikroökonómia, makroökonómia) és megalapozza a későbbi makropénzügyi jellegű tárgyakat.

## 3. A tantárgy tanulási eredményei

Képesség	Tudás	Attitűd	Autonómia és felelősségvállalás
Elmagyarázza a pénz alapvető funkcióit és a bankrendszer szerepét a gazdaság működésében.	Ismeri a pénz szerepét a gazdaságban és a modern bankrendszer funkcióit.	Nyitott és befogadó a gazdaságtudomány és gyakorlat új eredményei iránt (különös tekintettel a matematikai, közgazdaságtani,	Felelősséget vállal saját munkájáért. Önállóan azonosítja, tervezi és szervezi saját szakmai és általános fejlődésének irányait, azokért
Bemutatja, hogyan teremtik a kereskedelmi	Ismeri a kereskedelmi bankok hiteltermelési		

bankok a hitel és járulnak hozzá a pénzkínálat növekedéséhez.	folyamatát.	pénzügyi, statisztikai területen). Törekszik tudásának és munkakapcsolatainak fejlesztésére. Elkötelezett a minőségi munkavégzés iránt, fogékony az új ismeretek befogadására és elkötelezett saját ismereteinek, szaktudásának élethosszig tartó fejlesztése mellett.	felelősséget vállal és visel. Felelősséget vállal a szakmai normák, etikai irányelvek betartása területén.
Elemzi a pénzügyi közvetítők szerepét a megtakarítások beruházásokba történő irányításában.	Ismeri a pénzügyi közvetítők alapvető funkcióit és azok szerepét a gazdaságban.		
Értékeli a központi banki eszközöket, mint például a kamatlábakat és a kötelező tartalékrátát, a gazdaság szabályozásában.	Megérti a központi bankok működését és azok hatását a gazdaságra.		
Alkalmazza a pénzügyi stabilitás ismereteit a bankrendszer rendszerszintű kockázatainak értékelésében.	Felismeri a pénzügyi stabilitás fontosságát a bankrendszer és a gazdaság számára.		
Értékeli a monetáris politikai intézkedések hatását az inflációra és a kamatlábakra.	Ismeri a monetáris politika, a kamatlábak és az infláció közötti kapcsolatot.		
Elemzi a kormányzati kiadások és adóztatás hatását a gazdasági növekedésre és a jövedelemelosztásra.	Ismeri a közfinanszírozás strukturáját és funkcióit, beleértve a kormányzati bevételeket és kiadásokat		
Adópolitikákat tervez, amelyek a bevételszerzést egyensúlyozzák az igazságossággal és a gazdasági hatékonysággal.	Megérti az adóztatás alapelveit és szerepét a közszolgáltatások finanszírozásában.		
Alkalmazza a fiskális politikai eszközöket a gazdasági visszaesések mérséklésére és az infláció kezelésére.	Felismeri a fiskális politika szerepét és hatását a gazdasági stabilitás fenntartásában.		
Értékeli az államadósság fenntarthatóságát és javaslatokat tesz a költségvetési hiány kezelésére.	Ismeri a költségvetési politika alapelveit és az államadósság kezelésének elveit.		
Adórendszereket tervez, amelyek elősegítik a társadalmi igazságosságot a progresszív adózási modellek révén.	Megérti az progresszív adóztatás elvét és annak társadalmi hatásait.		
Elemzi a különböző adózási politikák hatását a jövedelemelosztásra és gazdasági növekedésre.	Ismeri az adóztatás, jövedelemelosztás és gazdasági egyenlőtlenségek közötti kapcsolatot.		

#### 4. Kötelező irodalom

Kötelező irodalom	URL
Kürthy Gábor (szerk.): Pénzügytan. Budapesti Corvinus Egyetem, 2021.	moodle.uni-corvinus.hu
• Richard A. Musgrave: A Public Finance és a Finanzwissenschaft hagyományainak összevetése I.	<a href="https://retp.eu/index.php/retp/article/view/1061">https://retp.eu/index.php/retp/article/view/1061</a>

rész, Köz-gazdaság, II. évf. 3. szám, 2007, 59-79. o	
• Neszveda Gábor (2018): Thaler viselkedési közgazdaságtani munkássága, Hitelintézeti Szemle, 17. évf. 1. szám, 2018. március, 153-167. o	<a href="https://hitelintezetiszemle.mnb.hu/letoltes/hsz-17-1-e2-neszveda.pdf">https://hitelintezetiszemle.mnb.hu/letoltes/hsz-17-1-e2-neszveda.pdf</a>
• László Csaba (1994): A költségvetés kialakítása. In: Tépett vitorlák, 117-137.o. Könyvtár	<a href="http://huniteka.uni-corvinus.hu/hu/record/-/record/BCEK179324">http://huniteka.uni-corvinus.hu/hu/record/-/record/BCEK179324</a>